



**Из опыта работы по реализации  
информационно-образовательного проекта  
«Школа Активного Гражданина» в  
государственном учреждении образования  
«Средняя школа № 2 г. п. Хотимска»**

**Тема:** «Гордость за Беларусь. Культура белорусского народа: традиции, наследие, современность» (материальное и духовное историко-культурное наследие, профессиональное и народное искусство, общественные творческие инициативы и др.).

**Дата проведения:** 27.04.2023

**Участники:** учащиеся IX–XI классов

В государственном учреждении образования «Средняя школа № 2 г. п. Хотимска» состоялся диалог по теме «Гордость за Беларусь. Культура белорусского народа: традиции, наследие, современность». В работе принял участие член молодежного парламента при Национальном собрании Республики Беларусь, учитель истории и обществоведения Хилькевич Артем Юрьевич.

**ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»** учащиеся ознакомились с содержанием информационных блоков: «Беларусь – страна многовековой и самобытной культуры», «Беларусь – страна талантливых людей».

Информационный блок «Беларусь – страна многовековой и самобытной культуры» осветил Артем Юрьевич Хилькевич.



Артем Юрьевич рассказал, о том, что благодаря устойчивому развитию нашего государства, осуществляется целенаправленная поддержка программ возрождения белорусской культуры, а также сохранен культурный потенциал Республики Беларусь.

Согласно Конституции Республики Беларусь, историко-культурное наследие признано одним из основополагающих факторов развития государства. Особое место в этом пространстве

занимает белорусская национальная культура, выросшая в условиях полиэтничности, так как на исконных белорусских землях всегда мирно жили (и живут по сей день) представители разных этносов и наций. В этом плане белорусская национальная культура, развитие которой в наши дни получает серьезную государственную поддержку, может служить примером.

В целях визуализации данной информации были представлены мультимедийная презентация, виртуальное знакомство с музеями современной Беларуси с использованием каталога портала «Музеи Беларуси».



Ведущий – учитель истории, Янина Викторовна Савлюкова, организовала обсуждение информационного блока «Беларусь – страна талантливых людей». В ходе обсуждения учащиеся получили информацию о традициях и обрядах, международных фестивалях в Беларуси, заслуженных коллективах Республик Беларусь, современном кино, книжных выставка-ярмарках, проводимых в стране, об учебных заведениях, занимающихся подготовкой необходимых кадров, перспективах нового поколения в сохранении культурного наследия в стране.

В целях визуализации данной информации были представлены видеоролики: «Колядные цари в Семежево. Необычные деревни», «Юрьевский хоровод в деревни Погост».

**В ходе ШАГа 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»** был организован обмен мнениями.

Ребята рассуждали над вопросом, что составляет национальную культуру белорусского народа; обсудили традиции и обряды, которые сохраняются и возрождаются в нашем регионе, рассказали об участии в них. Обсудили высказывание Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко: «Национальную культуру мы рассматриваем как важнейший стратегический ресурс государства». Высказались о значимости республиканской акции «Культурная столица Беларуси», которая реализуется в стране с 2010 года и которая направлена на дальнейшее развитие и обогащение культурной жизни регионов.

В обсуждении информационных блоков принял участие и приглашенный гость – Артем Юрьевич Хилькевич.

Далее инициативная группа учащихся XI класса познакомила участников диалога с творчеством народных мастеров Хотимского Дома ремесел.

В начале 2021 года по решению экспертной комиссии по народным художественным ремеслам при Министерстве культуры Республики Беларусь Татьяне Ковалевой присвоено звание Народного мастера Республики Беларусь. Татьяна Ивановна по профессии педагог всю свою жизнь занимается рукоделием. Любовь к рукоделию ей привила бабушка. И Татьяна Ковалева является продолжателем этих традиций. Она является победителем и лауреатом областных, республиканских и международных конкурсов. С 2013 года – член Белорусского союза мастеров народного творчества.

Гончарство – один из традиционных видов ремесел, которым издавна занималось население на Могилевском Поднепровье. Народный мастер по керамике Нина Семеновна Роговская стоит у истоков возрождения и развития гончарства, и

является одним из первых мастеров на Могилевщине, которые не только возродили это традиционное ремесло, но и подняли его на новый, более высокий уровень.

Татьяна Никитична Наумова – мастер по текстильной кукле. В совершенстве владеет своим мастерством, ведёт активную работу по сохранению и развитию традиций декоративно-прикладного искусства, её работы отличаются оригинальным белорусским колоритом. С января 2017 года Татьяна Никитична является членом Белорусского Союза мастеров народного творчества, как мастер по текстильной кукле.

**В ШАГе 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** были подведены итоги мероприятия. Было принято решение посетить Дом ремесел и поучаствовать в мастер-классах народных мастеров Хотимского района.



*Савлюкова Янина Викторовна,  
учитель истории ГУО «Средняя  
школа №2 г.п.Хотимска»*